

Hitler ukazal napad na Poljsko-Splošna vojna neizogibna

Hitler, ki se je igral z ognjem v evropski smodnišnici povzročil vojno. — Nemška nadutost zopet dvignila glavo, da s silo nadvlada druge narode. — Nemčija sprejema velikansko odgovornost.

Berlin, Nemčija. — Adolf Hitler, nemški diktator, je objavil nemški vojski sledeči ukaz:

"Poljska država je zavrnila moja prizadevanja za upostavljenje dobrih odnosov z njo in se mesto tega zatekla k orožju. Nemci v Poljski so žrtve krvavega terorja (To je laž nemške propagande! Op. ured.), izganjajo jih iz hiš in domov. Serija neznošnih obmejnih prestopkov in žalitev kaže, da Poljaki ne spoštujejo več nemških meja.

"Da se temu napravi konec, nam ne preostaja drugega, kakor da gremo sili nasproti s silo. Nemška armada bo vodila boj za čast, pravico in življenje nemškega ljudstva z največjo odločnostjo. Pričakujem, da vsak vojak, v zavesti velikih večnih tradicij nemškega vojaštva, bo storil svojo dolžnost do zadnjega.

"Pomnite vedno, da ste zastopniki narodnih socialistov Velike Nemčije. Naj živi naše ljudstvo in naš raj!"

NAJNOVEJŠA BOJNA POROČILA:

London, Anglija. — Reutersjeva poročevalska agencija poroča, da so Nemci danes bombardirali poljsko prestolnico Varšavo.

Gleiwitz, Nemčija. — Prebivalci v Gleiwitzu so čuli celo noč silno kanoado ob poljski meji v Šleziji. V mesto so pripeljali že prve ranjence s fronte.

Pariz, Francija. — Po vsej Evropi države mobilizirajo in povsod vlada silna razburjenost.

Pariz, Francija. — S tem, da je Hitler zapovedal napad na Poljsko, je zanetil najbrže splošni požar v Evropi. Kar je Evropa z velikimi žrtvami pripravila po zadnji uničevalni svetovni vojni, to zdaj zopet uničujejo in razbijajo bombe in granate in to radi enega samega političnega falota, nemškega naduteža Hitlerja. Uboga Evropa.

London, Anglija. — Chamberlainova vlada je šla do skrajne točke, da razblini v Hitlerju končni ostanek vsakega domnevanja, da ni pripravljena udariti, ako bi bilo potreba. V četrtek zvečer je namreč izdala ukaz za mobilizacijo vseh svojih sil širom celega imperija, sil na kopnem, na morju in v zraku. Na ta način je britanski imperij zdaj tako pripravljen za vojno, kakor je bil le kdajkoli v svoji zgodovini.

Istočasno pa je bila izdana še druga, nič manj senzacijska odredba, namreč, da se iz angleških mest, predvsem iz Londona, prično takoj drugi dan izseljevati v podeželske kraje vse osebe, ki niso zmožne brambe, kakor otroci, invalidi in ženske. Okrog tri milijone oseb bo na podlagi te odredbe napravilo potovanje.

Da so se izdale te dalekosežne odredbe nekoliko za "bluf," je povsem jasno. V svojem gigantskem naporu, da prepreči izbruh vojne, skuša angleška vlada Hitlerju predočiti, s kakimi silami bo imel računati, ako vztraja pri svoji trmoglavosti, in ga prepričati, da bodo te sile gotovo poslale nadenj. Ako je torej Hitler

PAPEŽ POSREDUJE

Poslanikom petih držav predložen apel za mir.

Vatikan. — V četrtek, ko se je mednarodni položaj v Evropi zopet do nevarnosti poostiril, je napravil papež Pij svoj ponovni poizkus, da odvrne od Evrope grozeči požar. Po svojem državnem tajniku, kardinalu Maglione, je namreč izročil poslanikom držav Italije, Francije, Nemčije, Poljske in Anglije, note, v katerih je bil nujen poziv, naj se napeta situacija reši mirnim potom in ne z orožjem. Poziv je bil tem bolj nujen, ker vatičanski krog menijo, da se sedanji kritični položaj ne more vzdržati več preko nedelje.

REV. K. ZAKRAJŠEK V CHICAGU

Chicago, Ill. — Rev. K. Zakrajšek, ki se mudi te dni v obisku na osrednjem zapadu, bo v nedeljo 3. septembra opravil sv. mašo v slovenski cerkvi sv. Štefana ob pol 8 uri zjutraj, pri kateri bo tudi pridigoval. Naslednji dan na Labor Day, pa bo imel slovensko pridigo na Sveti Gori (Holy Hill) v Wisconsinu, na običajnem letnem romanju Slovencev iz Wisconsinu in drugih krajev.

SLOVAŠKA BO STALA NA STRANI NEMČIJE

Bratislava, Slovaška. — Vse osebosti v slovaški vladi, od min. predsednika Tiso na vzdol, so si edine v tem, da se bo morala slovaška armada, katera šteje okrog 30,000 mož, bojevati na strani Nemčije. Kje pa je točasno to vojaštvo nastanjeno, tega javnost ne ve; bržkone je kje na

V TOREK NE BO LISTA

Ker bo v ponedeljek 4. septembra splošni praznik "Labor Day" bo delo v naši tiskarni počivalo in zato torkova številka lista izostane. Prihodnja številka izide v sredo 6. septembra.

KRIŽEM SVETA

Bruselj, Belgija. — Belgijski kralj Leopold in nizozemska kraljica Vilhelmina sta pred par dnevi napravila na države apel za mir in sta se ponudila za posredovalca. Prejem njune note so potrdile vse države, izvzemši Italijo.

London, Anglija. — Zunanje ministertvo je obvestilo Dansko zadnje sredo, da bo Anglija spoštovala njeno nevtralnost, toda le tako dolgo, dokler je Nemčija ne bo kršila. Povdarilo pa je obenem upanje, da se bo vojna preprečila.

Riga, Latvija. — Iz sosednje Litvanije se poroča, da tamkajšnja vlada oborožuje državo, češ, da je izvedela, da si namerava Poljska napraviti prehod skozi njo v svrhu, da bo lahko od strani udarila na Vzhodno Prusijo.

poljski meji, da pomaga Nemcem varovati Slovaško "pred grozečo poljsko nevarnostjo," kakor se je izrazil Tiso. V sredo je Tiso ponovno opozoril Slovače, da je uprava njih "neodvisne" države popolnoma v rokah nemškega armadnega poveljstva in, da se bo vsako kršenje ukazov Nemcev obravnavalo pred vojaškimi sodišči in kaznovalo po nemških zakonih.

"Amerikanski Slovenec" in "Novi Svet" sta lista, brez katerih bi ne smela biti nobena slovenska družina!

DELNA NEMŠKA ZASEDBA

Nazijska tajna policija zasedla kolodvor. — Kočljiv položaj poljske vlade.

Varšava, Poljska. — V mestu Gdansk, ki je, kakor viden kaže, glavna točka, zaradi katere se vrše vse sedanje ogromne vojne priprave v Evropi, je postal že itak napeti položaj izredno kočljiv, ko je Nemčija ta četrtek podvzela prvi korak k stopnjevalni zasedbi mesta. Ta dan je namreč osebje nazijske tajne policije, Gestapo, zasedlo glavni kolodvor v mestu in poljske uslužbenec tamkaj deloma pometalo ven, deloma aretiralo.

Z napetostjo se je pričakovalo, kaj bo poljska vlada ukrenila na to kršitev stanja v Gdansk, ki je bil po mednarodnem sporazumu določen. Sigurnostjo ve namreč, ako bo molčala ter ne bo podvzela kaj učinkovitega, da bo Nemčija nadaljevala s takimi zasedanjimi, dokler ne bo celo mesto njeno, na kar bo postavila velesile pred izvršeno dejstvo, češ, mesto je naše. Zdjaj ni več vredno, da bi šla cela Evropa v vojno zanj.

Ako pa Poljska nastopi, je v sedanji eksplozivni situaciji velika nevarnost, da se takoj vname splošni požar, in tako bi Nemčija lahko pokazala na Poljsko, da je ta začela vojno. Vsekakor bo morala biti vlada skrajno previdna, kaj bo naredila.

VDOVA POKOJNEGA CHICAŠKEGA ŽUPANA UMRLA

Chicago, Ill. — Na svojem domu na 5901 Kenmore ave. je v sredo podlegla nagli smrti v sled srčne kapi Mrs. K. C. Dever, vdova po bivšem chicaškem županu, Wm. E. Deverju, ki je opravljal ta urad od 1923 do 1927 ter je umrl v septembru 1929. Mrs. Dever je dosegla starost 74 let in je bila aktivna v več katoliških ženskih organizacijah, nikdar pa ne v politiki.

RIM V TEMI IN NA DIJETI

Rim, Italija. — Te dni so bile v Rimu uveljavljene odredbe, s katerimi prebivalstvo okuša pravo vojno atmosfero. Ukazano je namreč, da se morajo ob 10. zvečer vse luči po mestu pogasiti, izvzemši medlih bledomdrih svetilk, s katerimi se razsvetljujejo za silo ceste. Poleg tega se morajo vsi javni lokali, kakor restavrant, hoteli, kavarne, gledališča, itd., zapreti ob 11. uri. Povrh vsega pa je izšla prepoved, ki je stopila v veljavo ta petek, da se mora prenehati prodajanje kave in se mora vsa zaloga staviti na razpologo vojaškimi oblastem in bolnicam. In končno je ukazano, da si sme prebivalstvo pri enem obedu privoščiti samo en obrok; pač pa je dovolj sadja krompirja in vse kaže, da bo in zelenjave na razpologo.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA, kar lahko opazimo že na celj-

Iz Jugoslavije

Brezvestni tihotapski agenti kljub vladni prepovedi še vedno v večjem obsegu tihotapijo ljudi v Avstrijo (Nemčijo). — Pomladno deževje je veliko škodovalo letini na Štajerskem. — Drugo.

Tihotapstvo z ljudmi

Maribor, 12. avg. — Nedavno smo imeli veliko afero s tihotapljenjem ljudi čez mejo, ki jo je razkrinkala policija. Tokrat je polovila policija precej ljudi, katerim se je dokazalo, da so sodelovali in organizirali to tihotapstvo. Vendar pa je potem afera kar nenkrat zaspala in zdi se, da se je cela stvar že zapozabila. Policija je izročila sodišču glavna tihotapske kolovodje in agente, to pa jih je lepo izpustilo na svobodo in vprašanje je, če bodo kdaj poklicani na odgovornost. Zato pa vršijo sedaj isti agenti, katerim so se medtem pridružili še drugi, svoj tihotapski posel nemoteno naprej, le da so ga organizirali še v večjem obsegu.

Zanimiv prizor nam je opisal očividec. Dogodil se je večer na koncu Koroške ceste za Barzovo gramoznico. Na cesti so se ustavili trije avtotaksiji, po cesti pa je prišla skupina 10 mladih ljudi v delavskih oblekah. Hodili so po dva in dva skupaj v večji razdalji drug od drugega, vodil pa jih je boljše oblečen človek. Ko so prišli do gramoznice, se je tam pojavila še druga skupina, tudi kakšnih 10 ljudi, ki je čakala skrita v gramoznici. Vseh 20 oseb se je zbasalo na tri avtomobile ter so se odpravili v smeri proti Kamnici.

Nagla smrt

Moravče, 10. avg. — V sredo zvečer se je vračala z dela iz Soteske Marija Cerar, po domače Nežna. Ves dan je mlatala, zvečer pa tožila, da hudo boli glava. Ta večer je ni bilo domov in so jo danes zjutraj našli mrtvo v jarku v Logu, kjer je utonila. — Ze prejšnjo soboto je tožila, da se dobro ne počuti in da jo bo najbrže zadel kap. Pa se je res tako zgodilo. Bila je globoko verna slovenska mati.

Pokvarjena mladina

Osemnajst letni Rudolf K. je na banovinski cesti pri Mariji v Puščavi na Štajerskem ustavlil 18 letnega raznašalca pečiva Franca Odra in z grožnjo zahteval od njega denar. Nato mu je Rudolf K. pobral iz denarnice 200 dinarjev in pobegnil.

Nesreča

Delavčeva žena Ana Kajdičeva iz Lokavca, pri Gornji Radgoni, se je odpravila na polje z vozom, v katerega je imela vpreženi dve kravi. Na cesti sta se kravi ustrašili motociklista in zdrveli. Kajdičeva je naglo skočila z voza, pa je tako nerodno padla, da si je zlomila nogo. Spravili so jo v bolnici v Murski soboti.

Prireditve, ki so oglašane v "Am. Slovencu" so vedno uspešne.



Mali, devet let stari Lorin Maazel iz Los Angeles je kljub svojim otroškim letom izvežban glasbenik. Slika ga kaže, ko je na svetovni razstavi v New Yorku nedavno uspešno dirigiral National Music Camp orkestru.

